Творчество

АЛЕКСАНДР СТЕПАНОВИЧ ЕРОХОВЕЦ родился в 1932 году в селе Мельничное Тюхтетского района Красноярского края. Жил в г. Боготоле. Окончил Уральский госуниверситет, факультет журналистики. Работал в районной газете в г. Боготоле, редактором радиокомитета, участвовал в экспедициях геологов и лесоустроителей, публиковался в краевых и центральных газетах, в журналах «Енисей», «Светлица», «Сибирские огни», других изданиях. Первая книга рассказов «Весенняя черемуха» вышла в 1959 году. Издал более десяти книг прозы: «Мне нужен таежный воздух» (1963), «Солнце, не падай!» (1968), «Далекодалеко от фронта» (1974), «На земле, на свете этом» (1978), «Отчая земля» (1982), «Ожидание» (1985), «Други-недруги» (1989), «В январе на рассвете» (1977), «Поздний сенокос» (1978), «Забереги» (1980) и другие. Член Союза писателей России с 1969 года.

Бродяжьи тропы

УЗовет меня
В последний путь Бродяжья та тропа. И я пойду, Уж как-нибудь, А, пан или пропал!

Последний путь.
Последний рейс.
Кадит в таежке синь.
А сердце - вот,
В ладонь,
И - треснь!
И нету больше сил.

Я пошатнусь, я упаду, Лицом Уткнувшись в мох; Усталый, слабый, Весь в поту -Поднять никто б Не смог.

Но подымусь Я подымусь И страшно зарычу. И ртом сухим своим

Шагну ли тропою Мшистой Все ближе - К неизвестному? А, может быть,

Это примерно
Все то, что меня
Разбудит.
И будут еще перемены,
И революция - будет!
12 декабря 1965 г.

УВ тайге, у костра,
Под омшелой сосной,
Чай пропах
Дымком и душицей.
Смолистой хвоей
Пропитанный зной
Вокруг далеко струится

Прижмусь К студеному ручью.

10000

Для тех, кто холит Толстый зад, Жизнь, как диван, Гладка. А я хочу от жизни взять Все - до последнего Глотка.

1968 г.

Я не люблю перемены. Я привыкаю к старому. И каждая премьера Мне кажется чуточку Странною.

Но словно врасплох разбужен, Глаза я вновь Открываю - И в свисте, В пальбе оружия Ломается резко кривая, И я ухожу В бесконечность, Подхваченный потоком... А дым папиросный В печку стекает Курчавым мохом

И я привыкаю к жизни, К себе, сидячему, Пешему. А мы, распухиие
От комаров,
Чаи гоняем до пота,
Чтобы уставшая
За день кровь *
Была способна к работе.

И вижу я, Как деревья опять В ночи этой ломкой До хруста Меня окружают, Мешают спать, Дыбятся жарко и грузно.

И слышу я -В темноте растет Покрытый ржавчиной Камень, И звезды падают К нам в костер Мудрыми светлячками.

Теперь, когда устаю От кастрюль, От тех, кто снует, Петушится, Мне хочется снова Уйти к костру И чай пить С пахучей душицей.

1967 г.

Александр ЕРОХОВЕЦ.